Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uktad graficeny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerébki kopalin stalych
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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadanh.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czg$¢ pisemna egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] | [€] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

__SECIRECREE

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

@ = |c|s

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsiystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na podstawie danych sktadu ziarnowego nadawy do flotacji rudy miedzi w zaktadzie wzbogacania zawartych
w tabeli wskaz dzief, w ktorym nadawa charakteryzowala si¢ najdrobniejszym uziarnieniem.

Klasa ziarnowa Poniedziatek Wtorek Sroda Czwartek
mm Zawartosc klasy ziarnowej, %
powyzej 0,70 2,1 0,1 1,1 0,1
0,70-0,40 21,1 26,0 22,1 26,0
0,20-0,40 61,1 12,8 15,7 48,1
ponizej 0,20 15,7 61,1 61,1 25,8
A. B. C. D.
Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono sita

A. kwadratowe perforowane.

B. perforowane pretowe.

C. kwadratowe pretowe. == EE
——— oo
== =

D. perforowane okragte. gé ==
== -=
== | Sum
e B

Zadanie 3.

Ktorg operacje przerobceza nalezy przeprowadzic, aby rozdzieli¢ ziarna hydrofobowe od hydrofilowych?

A. Wzbogacanie magnetyczne.
B. Wzbogacanie grawitacyjne.
C. Wzbogacanie elektryczne.
D. Wzbogacanie flotacyjne.

Zadanie 4.

Ktore maszyny stosuje si¢ do rozdzialu substancji palnej od popiotu podczas wzbogacania wegli kamiennych
0 uziarnieniu ponizej 0,5 mm?

Maszyny flotacyjne.
Osadzarki pulsacyjne.
Separatory spiralno-zwojowe.

onwp

Wzbogacalniki z cieczg cigzka.
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Zadanie 5.
Na ktorym rysunku przedstawiono schemat urzadzenia do separacji elektrycznej?
MNadawa
2 —
" h\. f'_ przelew
| !
— P madawa
' g/ o e, :
Lot
N $144.
f -L‘g'h worda —pe
L !
P wylaw
A B. C D

Zadanie 6.
W zaktadach wzbogacania rud miedzi wydzielenie niedomielonych ziarn mineralnych po drugim stopniu

mielenia odbywa si¢ podczas

A. Kklasyfikacji na przesiewaczach poktadowych.
B. klasyfikacji hydraulicznej w hydrocyklonach.
C. rozdrabniania w kruszarkach mtotkowych.

D. rozdrabniania w mtynach kulowych.

Zadanie 7.
Ktéra maszyna nie jest stosowana do wzbogacania grawitacyjnego?

A. Separator strumieniowy.
B. Stol koncentracyjny.

C. Maszyna flotacyjna.
D. Osadzarka tlokowa.

Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono krzywe sktadu ziarnowego rudy miedzi. Wiedzac, ze nadawa do procesu flotacji
wstepnej musi zawiera¢ 80% ziarn ponizej 0,1 mm, wskaz, ktora nadawa spehia to kryterium.

100
a0
80
70 F
60
50
40 ¢

Onwp
Ju L I =

Wychéd kumulowany, Zy, %

0.00 0,05 0,10 0,15 0.20 0,25 0,30
Srednica ziarna, d. mm
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Zadanie 9.

Wiedzac, ze podczas procesu przesiewania piasku o uziarnieniu od 0 do 16 mm przy uzyciu sita 0 wymiarze
oczek 10 mm wychod produktu dolnego wyniost 75%, oblicz wychod produktu gornego dla masy nadawy
rownej 150 Mg.

A. 10,0 Mg

B. 25,0 Mg

C. 37.5Mg

D. 75,0 Mg
Zadanie 10. oo
Na schemacie hydrocyklonu cyframi 1 i 2 zaznaczono kolejno miejsce nadawa

A. odbierania wylewu i przelewu.

odbierania przelewu i wylewu. spiralna struga

“wewngztrzna

zewnetrzna

B.
C. odbierania wylewu i potozenia kré¢ca wylewu. spiralna stuga
D. odbierania przelewu i potozenia krocca przelewu.

Zadanie 11.
Obecno$¢ gruboziarnistych ziarn mineratéw siarczkowych w odpadach poflotacyjnych ze wzbogacania rudy

miedzi jest skutkiem

A. utleniania ziarn mineralnych podczas procesu sedymentaciji.
B. niedomielenia rudy po zakonczeniu flotacji czyszczacych.
C. przemielenia nadawy podczas procesu rozdrabniania.

D. niedomielenia nadawy do procesu flotacji gtowne;.

Zadanie 12,

Korzystajac z danych w tabeli, wskaz dzien i zmiane, podczas ktorej uzyskano najlepsze parametry

wzbogacania rudy miedzi. L . Zawarto$¢ miedzi Uzysk miedzi
Dzien Zmiana w koncentracie, % | w koncentracie, %
A. Poniedziatek, zmiana II1 at at
) . . I 14 95
B. Pomcdzmlel.(, zmiana II poniedziatek
C. Wrtorek, zmiana II I 28 98
D. Wtorek, zmiana I
| 26 95
wtorek
[ 10 98
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Zadanie 13.

Za pomoca ktorego wzoru oblicza si¢ zawartos¢ sktadnika uzytecznego w koncentracie?

Stosowane we wzorach symbole greckie oznaczaja:
y —wychdd produktu,

o — zawarto§¢ skladnika uzytecznego w nadawie,

¢ —uzysk skltadnika uzytecznego w koncentracie.

Zadanie 14. idealne wzbogacanie  idealne mieszanie
Na rysunku przedstawiono krzywa e \*,?
A. Henry’ego. ool
. 12
B. Halbicha. - :
: 60 | ¢ '6@
C. Mayera. £ | ﬁ&
D. Halla. E of #
= 0 «
£t
=
0 Il 1 1 1
0 20 40 60 80 100

wychiad kumulowany, Iy %

Zadanie 15, e
Rysunek przedstawia ‘i\%‘\f\\‘\‘\\‘\\\

podzielnik Jonesa.
separator Jamesona.

rozdzielacz klapkowy.

cowy»

przesiewacz rusztowy.

Zadanie 16.

Przedstawiony na rysunku znak informuje o koniecznosci stosowania

ochronnikéw twarzy.
ochronnikoéw stuchu.
ochronnikow glowy.

ocnw»

ochronnikow oczu.
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Zadanie 17.

Elementem przenosnika taSmowego nie jest

A. beben napinajacy.
B. beben zwrotny.

C. zgrzeblo.
D. kraznik.
Zadanie 18,
Minimalna zawarto$¢ kwarcu w piaskach szklarskich wynosi
A, 25%
B. 55%
C. 75%
D. 95%
Zadanie 19.

Drobnoziarniste odpady poweglowe nie moga bvé wykorzystane do

A. oczyszczania piaskow szklarskich.
B. niwelacji i rekultywacji terenéw.
C. produkcji paliw przemystowych.
D. produkcji kruszyw sztucznych.

Zadanie 20.

Na rysunku grecka litera @ oznaczono

A. katnaturalnego sptywu powierzchni.
kat nachylenia powierzchni terenu.

B
C. kat naturalnego usypu kruszywa.,
D. katutozenia ziarn mineralnych.

Zadanie 21.

Transport rudy miedzi do procesu kruszenia w kruszarkach stozkowych odbywa si¢ przy uzyciu

A. rurociaggdéw polimerowych.
B. przeno$nikow tasmowych.
C. ladowarek tyzkowych.

D. wozkow widlowych.

Zadanie 22,

Ile kopaliny o gestosci usypowej 800 kg/m® mozna zmagazynowaé w zbiorniku o pojemnosci uzytkowej
wynoszacej 150 m™?

A. 120 Mg
B. 188 Mg
C. 533 Mg
D. 650 Mg
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Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiajacym fragment przenos$nika znakami zapytania oznaczono

A. zgrzeblo.

B. tafcuch.

C. qu.illi k. Utwardzona,

. I ?7?7? I powierzchnia

D. tasme.
ukladak Klin tadujgcy
kabla i weia
wodnego

Zadanie 24.

Jaka objeto$é rudy o gestoéci 3,5 Mg/m’ moze przetransportowaé przenoénik tasmowy o wydajnosci rownej
2 450 Mg/h podczas 1 godziny pracy?

A 102m’
B. 245m’
C. 700m’
D. 838m’
Zadanie 25.

Ille wegla klasy 25-07-06 trzeba zuzy¢, uwzgledniajac jego warto$¢ opalowa, aby uzyskaé taki sam efekt
energetyczny jak po spaleniu 1 Mg wegla klasy 30-12-10?

A. 0.7 Mg
B. 1.0 Mg
C. 12Mg
D. 5.0Mg
Zadanie 26.

Podczas wybuchu pytu weglowego zachodzi reakcja

A. egzotermiczna, ktéra ma ujemny bilans wymiany ciepta z otoczeniem.
B. egzotermiczna, ktéra ma dodatni bilans wymiany ciepla z otoczeniem.
C. endotermiczna, ktéra ma ujemny bilans wymiany ciepta z otoczeniem.
D. endotermiczna, ktéra ma dodatni bilans wymiany ciepta z otoczeniem.

Zadanie 27.
Do $rodkéw ochrony indywidualnej zalicza sie

materialy stuzace do samoobrony.
srodki ochrony konczyn oraz gtowy.
wyposazenie stuzby pierwszej pomocy.

onow»

urzadzenia do sygnalizowania zagrozen.
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Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono proces

A.

B
C.
D

Zadanie 29,

Do zawiesiny kaolinowej o zageszczeniu 0,2 Mg/m’ zgromadzonej w zbiorniku o pojemnosci 20 m® dodano
flokulantu w dawce 30 g/Mg. Ile wynosita masa flokulantu podana do zawiesiny?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

sedymentacji.
koagulacji.
destylaciji.
filtracji.

100 g
120 ¢
150 ¢
600 g

Proces odwadniania i suszenia koncentratéow miedziowych nie obejmuje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

odwadniania w prasach filtracyjnych.

suszenia w suszarkach obrotowych.

zageszczania w osadnikach Dorra.

odwadniania na sitach tukowych.

Ktore stwierdzenie odnosi si¢ do przedstawionej na wykresach sytuacji?

ocawp

A

H strefa kompresji

H strefa kompresiji

CcZas

czZas
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Na wykresie B granica metnosci przesuwa si¢ wolniej niz na wykresie A

Na wykresie A granica m¢tnosci przesuwa si¢ szybciej niz na wykresie B

Na wykresie A proces sedymentacji przebiega szybciej niz na wykresie B
Na wykresie B proces sedymentacji przebiega szybciej niz na wykresie A

Strona8 z 10



Zadanie 32.

Przedstawione na rysunku urzadzenie stuzy do

A. wzbogacania mulow weglowych.

B. odwadniania mutéw weglowych.

C. Kklasyfikacji mutow weglowych.

D. mieszania mulow weglowych.
Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono kolejne etapy pracy

A. pompy wirowej.

B. mtyna palcowego.

C. sita odwadniajgcego.
D. kruszarki mtotkowe;.

Zadanie 34.
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Wody obiegowe w zaktadach wzbogacania rud charakteryzuja si¢

A. zawartoscig czeSci stalych mniejsza niz w wodach wodociagowych.
B. zawarto$cia dwutlenku wegla wicksza niz w wodach mineralnych.

C. zasoleniem mniejszym niz w wodach wodociggowych.

D. zasoleniem wigkszym niz w wodach wodociggowych.

Zadanie 35.

Muty weglowe moga by¢ wykorzystane do produkcji

A. energetycznych granulatow.
B. mieszanek bitumicznych.
C. sztucznych nawozow.

D. cegietl i pustakow.

Zadanie 36.
Odpady z przerobki rud miedzi sa w catosci

A. deponowane w osadnikach terenowych.

B. deponowane w wyrobiskach gorniczych.
C. deponowane na wysypiskach odpadow komunalnych.
D

transportowane rurociggami do naturalnych osadnikow.
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Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono fragment

A. osadnika stozkowego.
B. osadzarki ttokowe;.

C. osadzarki Bauma.

D. osadnika Dorra,

Zadanie 38.
Na rysunku cyfrg 1 oznaczono

A. manometr wskazowkowy.
B. sitowniki hydrauliczne.
C. plyty filtracyjne.
D. glowice stala.

Zadanie 39.

Drobnoziarniste pyly weglowe nie sa wvkorzystywane do produkcji

A. aglomeratow weglowych.
B. granulatow weglowych.
C. brykietow weglowych.
D. lizawek weglowych,

Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono fragment

zbiornika odwadniajacego.
separatora powietrznego.
suszarki bgbnowej.

ocawp

filtra prozniowego.
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